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1) DETERMINARE X SAPENDO CHE DIVIDENDO 
PER 5 IL QUADRUPLO DI X SI OTTIENE 8 
A) 12 
B) 10 
C) 15 
 
2) DATO 22 : 2 = X : 4, DETERMINARE IL VALORE DI 
X 
A) 44 
B) 78 
C) 52 
 
3) Nel primo anno l’azienda LoveBoat produsse 450 
barche. Sapendo che nel secondo anno furono prodotte 
585 barche, quale fu l’incremento percentuale della 
produzione da un anno all’altro? 
A) 135% 
B) 25% 
C) 30% 
 
4) In quale sequenza di lettere le "N" sono più 
numerose delle "P"?  
A) NALGNLPLPGPA 
B) MENJENAPMEPJ 
C) NFXJNFNPJFPX 
 
5) Mettere tra parentesi la parola che assume un 
significato che può essere ricondotto per analogia sia al 
termine che 
precede che a quello che segue: 
Segno ortografico (?) Estremità. 
A) Apice. 
B) Fine. 
C) Successo. 
 

6) Sei amici (Paolo, Pietro, Matteo, Roberto, 

Savino, Romolo) siedono ad una tavola 

rettangolare, due da un lato, due dall'altro e 

due ai capitavola. Pietro è di fronte a Savino, 

Roberto è di fronte a Romolo. Se né Pietro, né 

Romolo siedono a capotavola, chi siede a 

capotavola? 

a) Savino e Matteo 

b) Roberto e Paolo 

c) Paolo e Matteo 

 
7) INDICARE COME SI LEGGE AL CONTRARIO IL 
SEGUENTE GRUPPO LETTERARIO: PEDALE  
A) ELADEP  
B) PDELAP  
C) ALEDAP 
 
8) INDIVIDUARE, TRA LE ALTERNATIVE DI 
RISPOSTA, QUELLA CHE CONTIENE IL SEGUENTE 
GRUPPO DI LETTERE: FGLMS. 
A) XXFXXXGXXXLXXMXXSXXX. 
B) XFXCXIXXLXXMXXXXXXSX; 
C) XXFXXGXXNXXLXXXZXXXX; 
 
9) Se l'espressione "Partire col piede sbagliato" sta a 
"iniziare qualcosa con una mossa sbagliata" allora 
l'espressione 
"Lottare testa a testa" sta a: 
A) Correre con grande velocità. 
B) Contendersi la vittoria con le stesse probabilità. 
C) Commettere un errore. 
 
 

 
 
 
 
10) Se la parola HUMOUR viene scritta sotto a 
SANGUE, la parola ORAMAI viene scritta sotto a 
HUMOUR, la parola LINNEO viene scritta sotto a 
ORAMAI e la prima e l'ultima parola sono 
rispettivamente CALURA e FLUIDO, allora 
in diagonale si può leggere: 
A) IBISCO 
B) HORROR 
C) CAMMEO 
 

11) Supponiamo che la Juventus sia in testa al 

campionato di calcio e che il Torino sia al 

quinto posto. Se il Napoli si trova senz’altro 

in una posizione migliore del Torino e l’Inter 

si trova subito dopo il Milan, ma sempre tra i 

primi cinque, sapendo che l’Inter non occupa 

il terzo posto, quale squadra seguirà 

immediatamente la Juventus? 

a) Inter  

b) Napoli 

c) Milan  

 
12) Maria è alta 172 cm, Ida 175 cm, Valeria 166 cm. 
Quale è l'altezza media delle tre ragazze? 
a) 171 cm 
b) 170 cm 
c) 169 cm 

 
13) Una frase è stata divisa in cinque parti, che 
successivamente sono state mescolate e che di seguito 
sono proposte in ordine casuale: [1) affermò che non 
avrebbe / 2) per risolvere quel caso. / 3) tralasciato 
nessun mezzo / 4) tra quelli a sua disposizione / 5) 
l'ispettore di polizia]. Ricomporre correttamente la frase. 
a) 5); 1); 3); 4); 2) 
b) 3); 5); 2); 1); 4) 
c) 4); 1); 5); 2); 3) 
 
14) Individuare il numero mancante: 
... - 64 - 69 - 75 - 82 
A) 62 
B) 58. 
C) 60. 
 
15) Individuare, tra le seguenti, la serie di termini non in 
ordine alfabetico: 
A) Avanguardia, avanti, autoritario, azzerare. 
B) Gestire, gesto, incubare, interesse. 
C) Malcapitato, malcontento, meritare, motonave. 
 
16) I servizi di polizia stradale sono costituiti da: 
a) soccorso automobilistico e stradale, prevenzione e 
accertamento di infrazioni previste dal codice della 
strada 
b) realizzazione della segnaletica stradale 
c) prevenzione e accertamento delle violazioni in 
materia di circolazione stradale, rilevazione degli 
incidenti stradali, predisposizione e esecuzione dei 
servizi diretti a regolare il traffico, scorta per la 
sicurezza della circolazione, tutela e controllo sull’uso 
della strada 
 
17) Dopo quanti anni un’autovettura deve essere 
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sottoposta a revisione? 
a) Dopo 4 anni dalla prima immatricolazione e 
successivamente ogni 2 anni 
b) Quando circola sprovvista di assicurazione 
c) Dopo 10 anni dalla prima immatricolazione e 
successivamente ogni 5 anni 
 
18) Entro quanti giorni va fatta la denuncia nel caso di 
smarrimento, sottrazione o distruzione della targa di un 
veicolo: 
a) tre giorni-72 ore 
b) due giorni-48 ore  
c) quattro giorni-96 ore 

 
19) Secondo quanto previsto dall'art. 37 c. 1 lett. b) del 
Codice della Strada, a chi spetta di norma l'apposizione 
e la manutenzione della segnaletica nei centri abitati? 
A) Alla Regione 
B) Ai Comuni. 
C) All'ANAS in via esclusiva. 
 
20) La sosta di un veicolo all’imbocco di un passo 
carrabile regolarmente segnalato: 
a) è vietata 
b) è sanzionata solo se crea intralcio 
c) è sempre ammessa 
 
21) Ai sensi dell'art. 6 della L. 241/90 e ss.mm.ii., il 
responsabile del procedimento può adottare il 
provvedimento finale? 
A) Sì, in ogni caso 
B) No, in nessun caso 
C) Sì, solo ove ne abbia la competenza 
 
22) La pubblica amministrazione può rifiutare l'accesso 
ai documenti amministrativi? 
A) Si, nei casi e nei limiti stabiliti dalla normativa 
vigente. 
B) No, mai 
C) Non è previsto nulla a riguardo 
 
23) La richiesta di accesso ai documenti amministrativi: 
A) Deve essere rivolta all'amministrazione che ha 
formato il documento o che lo detiene stabilmente. 
B) Deve essere rivolta esclusivamente 
all'amministrazione che ha formato il documento. 
C) Deve essere avanzata al difensore civico 
competente per territorio. 
 
24) Come sono denominati gli atti amministrativi con 
pluralità di destinatari, non determinati al momento di 
adozione dell'atto, ma determinabili, in base ad esso, al 
momento della sua esecuzione? 
A) Atti procedimentali. 
B) Atti formali. 
C) Atti generali. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
25) Il provvedimento amministrativo: 
A) È l'atto iniziale del procedimento. 
B) Si caratterizza per l'esecutività. 
C) È un atto endoprocedimentale. 
 
26) Con riferimento al rapporto di lavoro degli enti locali, 
un lavoratore può richiedere all'amministrazione 
permessi retribuiti in caso di decesso del coniuge? 
A) Si. 
B) No, un lavoratore può richiedere solo permessi non 
retribuiti. 
C) No, i permessi retribuiti possono essere concessi 
solo per la nascita del figlio. 
 
27) Con riferimento all'ordinamento del pubblico 
impiego, la contrattazione collettiva può riguardare 
materie afferenti alle prerogative dirigenziali? 
A) No, la contrattazione collettiva determina solo i diritti 
e gli obblighi direttamente pertinenti al rapporto di 
lavoro. 
B) Si, la contrattazione può riguardare tutte le materie 
nessuna esclusa. 
C) No, la materia è espressamente esclusa. 
 
28) Che cosa significa l’espressione “pubblico 
impiego”? 
A) Rapporto giuridico che si instaura a titolo 
professionale fra la persona fisica, addetta ad un ufficio 
pubblico, e la persona giuridica pubblica alla cui 
organizzazione appartiene quell’ufficio. 
B) Rapporto informale che si instaura a titolo 
professionale fra la persona fisica, addetta ad un ufficio 
pubblico, e la persona giuridica pubblica alla cui 
organizzazione appartiene quell’ufficio. 
C) Rapporto giuridico che si instaura a titolo non 
professionale fra la persona fisica, addetta ad un ufficio 
pubblico, e la persona giuridica pubblica alla cui 
organizzazione appartiene quell’ufficio. 
 
29) Secondo le disposizioni del d.lgs. 165/2001, il 
dipendente pubblico può svolgere un'attività 
professionale esterna? 
A) Sì, se ha richiesto e ottenuto l'autorizzazione allo 
svolgimento dell'attività dall'Amministrazione di 
appartenenza 
B) Sì, ma solo se l'attività esterna ha avuto inizio prima 
dell'assunzione nella Pubblica amministrazione 
C) Mai, per l'esclusività del rapporto di lavoro pubblico 
 
30) Nel caso in cui un lavoratore presta attività 
sindacale, può subire provvedimenti disciplinari? 
A) Sì, ma solo se si tratta di attività svolta a favore di 
organizzazioni sindacali non riconosciute. 
B) Sì, ma solo se si tratta di provvedimenti disciplinari 
conservativi. 
C) No, in nessun caso. 
 
 
 
 
 

 
 
 


